天主总是通过不同的 渠道来召叫我们,因 为我们是他的孩子

我曾经是一个没有信仰的人, 我在一个不相信天主教信仰的 中国传统家庭中长大。幸运的 是,我是一个很喜欢去吃东西 的人,而我相信喜欢吃的性格 就是天主我接触信仰并帮助我 归依的渠道。

2018年10月14日

「我还没有在母腹内形成你以前,我 已认识了你;在你还没有出离母胎以 前,我已祝圣了你,选定了你作万民 的先知。| 耶肋米亚先知书 (1:5) 。的确,在我们出生以前, 天主已经认识我们, 她知道我们每一 个人的名字, 衪知道我们的性格, 衪 知道我们喜欢什麽...... 祂了解我们的 一切。正因为衪的全能、衪知道什麽 是最适合我们的,所以对於这个世界 上每一个人,衪也有一个独特的计划 让我们每个人能透过不同的渠道来认 识袖,可以是诱讨我们的朋友来使我 们接触信仰,透过我们喜欢的事物和 爱好, 或者来白仟何场合或情况。我 们永远不知道衪的计划会是什麽,但 有一点我们是可以肯定的, 就是天主 召叫我们每个人成为衪的门徒, 成为

我曾经是一个没有信仰的人,我在一个不相信天主教信仰的中国传统家庭中长大。幸运的是,我是一个很喜欢去吃东西的人,而我相信喜欢吃的性

衪的孩子, 成为一个更好的人。

格就是天主我接触信仰并帮助我归依的渠道。

在2009年至2015年,我在德信中学 渡过我的中学时期, 亦在这裏认识我 的信仰。这间中学是由东亚教育促进 会营运。当我在修读低中课程时,我 有一个班主任是主业团的成员,他经 常激请我和其他同学去穗禾学社(Sui Wo Study Centre) ,说我们可以随 时在那裏自修学习,或甚至是接受天 主教理班。起初, 我不愿意到穗禾学 社, 因为我认为那裏很无聊, 而我对 天主教的信仰不感兴趣。 儘管如此, 有次我留意到原来每天的下午, 穗和 中心都会有下午茶吃,而居住在那里 的成员有时亦会激请学生一起吃下午 茶。在那之後,我对穗禾的感观完全 改变, 自此我常常被那里的下午茶吸 引著。虽然我在低年级时没有接受任 何教理问答的培育活动,但我总是在 那里学习自修和吃下午茶, 而每逢星 期五我都会参加圣体降福,之後亦在 穗禾吃晚饭。

随著我慢慢长大并进入高中的生活, 我察觉到原来我已经去过穗禾已经有 至少有两至三年, 我已经习惯在那里 学习、温书、自修和参加那里每周的 活动,亦随着时间的增长,我和住在 穗禾的主业团成员成了好朋友, 让我 重新对天主教信仰感到兴趣, 并想去 认识它。最後,我的初中班主任,那 位带我去穗禾的主业团成员再一次问 我有没有兴趣去接受教理班,而这一 次我终於说我想! 因此,我开始在穗 **禾参加教理的培育活动,并到了最後** 参加了一次避静, 想想我是否真的想 受洗。在我参加避静期间, 我担心自 己没有足够的资格被称为天主的孩 子,因为我仍然犯罪,总使我在穗禾 参加了教理班已经有一段时间, 我仍 然无法摆脱我的坏习惯, 和我所常犯 的罪,我是一个罪人,我不配得到我 们主的爱。因此在避静的时候,每当 我想到自己所犯的罪,和天主对我们 的爱时,我总是感到泪丧和泪丧。然 而,感谢天主,在这个人生抉择的时 刻,衪安排了我的高中班主任,另一

个主业团的成员来帮助我解决面对接 受洗礼决定的疑虑和不确定性。

我记得,在避静最後一天,我的高中班主任来看我,问我在避静期间一切如何,我告诉他我的担忧,他回答:

「正因为我们是罪人,我们不完美, 那正是为何我们需要信仰。我们的天 主建立了不同的圣事, 就是想帮助我 们成为一个更好的人。虽然在受洗之 後,我们仍然会犯罪,这是肯定的, 但藉着天主给我们的恩宠, 每一次我 们跌倒犯罪後,我们说对不起然後重 新站起来,再比之前做得更好,重新 开始! | 一个简单的答覆, 却是如此 的实在! 并在我的心中留下了深刻的 印象。在很多时候,我们经常过份的 思考,我们总是想得太多,并认为自 己不值得天主去爱自己,使问题和不 安无中生有,然而,我们总是忘记我 们是天主的子女! 在我们出生之前衪 就认识我们了! 他对我们的爱是无限 的, 而衪是我们的父亲, 无论发生什 麽事, 祂都不会抛弃我们, 因为祂爱 我们!和我的高中班聊天之後,我所有的疑惑都消失了,我很清楚我想受洗,因为我相信天主希望我成为天主教徒,成为一个更好的人!因此,在2014年4月19日,我受洗了!

领洗以後, 我继续到穗禾接受培育活 动,继续了解我们的信仰。现在我已 经受洗四年有多,我比以前更快乐, 因为我知道无论发生什麽事, 天主都 是我的父亲,衪永远和我在一起。当 我得到来白天主的恩宠和平安时,所 有的扫忧和困难都会得到帮助甚至是 解决! 虽然我有时仍然会为自己所犯 的错感到不快和不安,但我并不会再 好像以前一样担忧,因为我知道我是 天主的儿子, 我所需要做的就是说对 不起,站起来然後立即重新开始。因 此,无论我们的生活发生了什麽,都 不要害怕,记住无论我们做了什麽, 犯了什麽讨错,我们的天父都依旧爱 著我们! 我们所要做的就是完全的去 依赖祂! 到了最後, 请不要忘记我们 的母亲,圣母同样在天上保佑我们,

每当我们有困难和不安,同样地我们可以转向她并求她为我们祈求。希望这个小分享能够帮助大家,祝您们平安和时常喜乐!

Rock Tsang

pdf | document generated automatically from https://opusdei.org/ zhs/article/tian-zhu-zong-shi-tongguo-bu-tong-de-qu-dao-lai-zhao-jiaowo-men-yin-wei-wo-men-shi-ta-dehai-zi/ (2025年12月16日)